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Das Vektorprodukt von Vektoren 

 

1. Gegeben sind die Vektoren 𝑎⃗  =   (
 2
 2

−1
) , 𝑏⃗⃗  =   (

2
1
1

) , 𝑐  =   ( 
−1
 1
 0

) .  

Berechne   𝑎⃗  ×   𝑏⃗⃗,   𝑎⃗  ×  𝑐  und 𝑏⃗⃗  ×   𝑐. 

 

2. Gegeben sind die Vektoren  𝑎⃗  =   (
4
5
6

),  𝑏⃗⃗  =   (
3

2𝑘
𝑘

) mit 𝑘 ∈ ℝ, und  𝑐  =   (
−21

6
9

). 

Bestimme den Parameter 𝑘 so, dass 𝑐   auf 𝑎⃗  und 𝑏⃗⃗ senkrecht steht. 

 

3. Die Punkte 𝐴(−2|3| 2), 𝐵(−1|5| 4)  und  𝐶(3|7| 0))  spannen ein Dreieck 𝐴𝐵𝐶 auf.  

a) Berechne den Flächeninhalt des Dreiecks  𝐴𝐵𝐶. 

b) Berechne die Länge der Höhe ℎ𝑐  vom Punkt𝐶 auf die Seite [𝐴𝐵]. 

 

4. Gegeben sind die Punkte  𝐴 (5 | 1 |0 ), 𝐵 (−1 |6 |1 ), 𝐶(−7|5|6). und 𝐷 (−1| 0 |5). 

Die vier Punkte spannen das ebene Viereck 𝐴𝐵𝐶𝐷 auf. 

a) Weise nach, dass es sich beim Viereck 𝐴𝐵𝐶𝐷 um eine Raute handelt. 

b) Berechne den Flächeninhalt der Raute 𝐴𝐵𝐶𝐷. 

c) Durch den Punkt 𝑆(5,5|9|12) wird das Viereck zu einer Pyramide ergänzt. Berechne 

das Volumen der Pyramide 𝐴𝐵𝐶𝐷𝑆. 


